

欢天喜地闹元宵

百年德化风情庙会启幕



本报讯(记者 刘伟平 通讯员 黄甫前程 文图)张灯结彩办庙会,锣鼓喧天闹元宵。昨日上午,第九届百年德化风情庙会节于百年德化园区开幕。

风情庙会现场,赏美食、赏民俗、观舞狮……到场市民感受到了浓浓年味。庙会内容突出传统民俗文化特色,剪纸、吹糖人、泥人、糖画、捏面人、草编、烙花、手绘等三十余种民间艺术齐聚百年德化园区,在展现丰富的民间工艺同时,也彰显了传统文化的魅力,为市民带来一场别开生面的民俗艺术视觉盛宴。

值得一提的是,现场高难度的梅花桩舞狮绝活表演更是精彩绝伦,集聚了最高人气。双龙戏珠、祥龙献瑞、龙腾虎跃等表演轮番上演,吸引了众多市民驻足观赏。

“本次庙会传统民俗文化活动引入到现代商业街区,在弘扬传统文化、丰富广大市民文化生活的同时,更是唱响了二七商业街区独具魅力的文化品牌。”街道负责人表示。

猜灯谜共歌舞吃汤圆

热热闹闹乐「宵」遥



昨日,郑东新区豫兴路办事处举办的“元宵节文艺汇演”在平安大道中山路附近精彩上演,所有节目均由社区群众自编、自导、自演。

本报记者 李利强 摄

猜对灯谜免费乘车

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 赵肇中)昨日,我市公交三公司与市交运集团在汽车客运站站联合组织开展元宵节主题活动,与广大乘客一起欢度元宵佳节。

昨日上午,汽车客运站候车厅车厅人口挂满了五颜六色的灯谜纸条,引来很多候车乘客驻足围观。不少用彩纸贴出的灯谜被猜中的乘客一一摘下,不时传出欢声笑语。“讨媳妇漂亮”,打一成语!谜底是‘以貌取人’。乘客张女士猜出谜底后,现场工作人员立即拿出精美礼物作为奖品。值得一提的是,活动现场猜灯谜,可以免费乘坐公交。

与此同时,公交三公司和交运集团的志愿者们,从上午10点就开始煮汤圆,把滚烫的汤圆分发给乘客、交警以及环卫工人,并给他们送上节日祝福。

为增加节日趣味,来自公交三公司的党员服务队提前动手制作了灯笼,活动现场为小朋友们发放卡通灯笼,使小朋友在欢乐中了解中华传统文化,感受节日魅力,受到家长和孩子们的喜爱。

爱心汤圆送给环卫工

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 吴蒙蒙)昨日上午,21世纪社区广场成了欢乐的海洋。国基路街道在此举办的“暖暖新年”主题系列活动之百姓宣讲直通车暨“红色文艺轻骑兵”“快乐星期天”进基层文化惠民演出活动。

雄伟的布达拉宫,绵延的天路,飞舞的转经筒,让大家仿佛来到了神秘的西藏。国舞飞扬艺术团带来的节目《扎西德勒》率先登场暖场,烘托氛围。接下来,男生独唱《一壶老酒》、夕阳美艺术团带来的山东快书《武松打恶除霸》、旗袍秀《水墨兰亭》等节目纷纷登场。节目异彩纷呈,观众“各取所需”,纷纷钻进“大家乐”的群众文化港湾。

与此同时,国基路街道“两新”党支部爱心企业把200多袋汤圆派送给辖区环卫工、外来务工人员,让他们在异地感受到家的团圆和温暖。



昨日,高新区元宵节群众文艺汇演在区中心广场举行,几名外国留学生与现场群众一起载歌载舞。

本报记者 黄永东 摄



动漫节+元宵节 这个节日有点“炫”

本报讯(记者 李娜 通讯员 杨颖靓 文 丁友明 图)身穿“九尾狐”衣服的女生猜传统灯谜、汉服打扮的姑娘们举着自拍杆玩自拍;一身动漫打扮的小伙子对诗词……当元宵佳节碰上动漫,会有怎样的绚丽火花?2月19日是中国传统佳节元宵节,团市委举办了一场别开生面的以闹元宵为主题的青少年动漫文化节。

有别于以往单纯由动漫Cosplay大赛、宅舞大赛、舞台展演等组成的二次元主题的传统漫展,这次的动漫文化节“降低了准入门槛”,结合

了猜灯谜、吃元宵、欢乐小游戏等元宵节元素,让那些对动漫文化感兴趣又因不了解二次元世界望而却步的青少年们也能兴致勃勃地参与其中,与超高颜值的Cosplay大咖近距离接触,共享一场精彩的文化盛宴。

“我和我宿舍的姐们都特别喜欢汉服,这次我们就相约穿了汉服来这里参加活动。徜徉在现代和古意交错的空间里,有一种穿越的感觉。我认为,传统佳节很美好,现代元素也很好玩。”河南工业大学大三的学生王思雨告诉记者。



4000条灯谜引千人竞猜

本报讯(记者 裴其娟 通讯员 陈予江 文/图)为弘扬民族文化,丰富市民节日文化生活,昨日,市总工会、市园林局、市文明办、郑州报业集团、市文化广电和旅游局、市文联在河南省工人文化宫举办“中国梦·文化情”郑州园林广场职工群众灯谜竞猜活动,4000条灯谜和20副楹联吸引近千市民参与。

此次元宵灯谜竞猜活动旨在喜迎元宵佳节的同时宣传党的十九大精神,并进一步弘扬和传承中华优秀传统文化,为每一位竞猜

成功的市民发放小礼品。结合灯谜和楹联内容,市楹联协会专家现场进行讲解,借此宣传社会主义核心价值观,普及民俗民风、风景名胜、地理历史、安全知识等。近千名市民扶老携幼参加竞猜。不少竞猜成功的市民激动地说:“通过猜谜这种益智游戏,重温了中华传统文化的魅力,激发了智慧火花,让元宵佳节过得更有意义。”

20日,“中国梦·文化情”郑州园林广场职工群众灯谜竞猜活动还将在市雕塑公园举行。

现代生活呼唤传统年味儿

本报记者 左丽慧

看大戏、赏花灯、猜谜语、看舞狮……连日来,郑州市的这个春节过得文化味十足,昨日正月十五元宵佳节,更是把传统的“年味儿”推向新高。“过中国节”的火爆,也抒发着人们对优秀传统文化的呼唤和渴求。

2月18日下午,美丽的郑东新区如意湖畔格外热闹,上千名基层群众身着缤纷绚丽的演出服,在飞舞的雪花中,伴随着欢快的锣鼓声,大展民间传统“舞狮”绝活。这正是“我们的中国梦——文化进万家”郑州市2019年民间文艺大赛舞狮展演暨狮王争霸邀请赛的现场。三五成群的市民陆续闻讯赶来,争相一睹“狮王”风采。

元宵节民间文艺汇演上,打花棍、扭秧歌、扇子舞、腰鼓、盘鼓等特色民俗节目轮番上演,让群众过足了瘾……各行各业推出形式多样的文化活动,让每个郑州人都感受到浓厚的节日气氛。

在2019年郑州市民间文艺大赛举办时,市民张女士带着孩子早早来到了活动现场,一直看到比赛结束,5岁的小元元看到精彩处,还会情不自禁地欢呼鼓掌,元宵告诉记者,这是她第一次看到这么精彩的舞狮表演。“我相信孩子看完表演后,对我们的春节、元宵节的印象会很深刻,会慢慢了解到我们的传统文化、中华民族的传统节日和其他节日的区别。”张女士深有感触地表示,生活在城市的人很少有机会能接触到这

样优秀的传统文化表演,孩子的浓厚兴趣、周围市民的热切掌声证明了传统文化的魅力,“希望今后能多举办这样的活动!”

市民的认可和需求,是主办方策划此类活动最大的动力。记者了解到,作为郑州元宵佳节常设赛事展演活动,“郑州民间文艺大赛”相关活动已经举办了近20年。

2月17日晚,随着郑州市豫剧院带来的传统经典豫剧《包青天》在郑州艺术宫的演出结束,2019年郑州市“情暖新春”文艺演出活动圆满收官。据统计,此次演出惠及群众30多万人次,其中线下进剧场观看群众两万多人,百姓文化云、戏缘等网上直播平台在线观看、点播等观众28万多人次,曾经“过年看大戏”的盛况在当下社会重现光彩。

“活动举办的初衷,就是让广大市民知道,我们的‘中国年’是怎么过的,我们的优秀传统文化有哪些。”郑州市委宣传部有关负责人告诉记者,今年郑州被中宣部确定为春节活动全国四个集中报道点之一,大年初一在郑州博物馆举办的猜灯谜、剪纸等民俗活动,获得了中央主流媒体的关注,连续两天被央视《新闻联播》报道,郑州是华夏文明的发源地,历史文化资源丰富,不管是建设国家中心城市,还是建设区域性中心城市,无论是增强民众的幸福感、提升人民群众的文化自信,郑州在传承、发扬传统文化方面都将做出自己的努力和贡献。

文艺汇演展风采 万民欢腾庆元宵

本报记者 谢庆 史治国 李晓光 卢文军 文/图

舞狮、舞龙、盘鼓、旱船、高跷、魔术、杂技……这些与元宵有关的元素一个都不少。昨日是元宵节,群众展演文化活动在各县(市)区热闹开展。

巩义

昨日,巩义为该市人民奉上了一道丰盛的文化大餐——“奋进新时代·欢度幸福年”2019年巩义市新春文艺汇演。由该市20个镇(街道)为群众精心准备了接地气的节目,更带来本地的特色文化产品和农产品,展示传统文化的独特魅力。

据介绍,这次文艺汇演活动持续两天,参演人数1.2万余人,观看文艺汇演人数高达30余万人次,人数之多、规模之大、氛围之浓厚,创近年来新高。

荥阳

昨日,荥阳王村镇在镇群众文化广场举办了元宵节群众文艺汇演活动。活动现场,来自全镇的18支优秀文艺队用欢快的舞蹈高歌美好生活,为现场群众送上新春的祝福。后殿村女子盘鼓队首先登场,以震天的鼓声、磅礴的气势展现阳刚之气。

作为压轴戏出场的蒋头舞狮队,伴随着16面盘鼓密集的鼓点,舞狮艺人表演了展现精湛技艺的“醉狮”节目,让现场观众领略了有着600多年历史的中原舞狮之精髓。

登封

俗话说“不点花灯月不圆,不要社火难过年”。登封市迎宾广场,民俗节目“舞狮”精彩亮相,只见两只金毛红须的大狮子脚踩高台,时而倒挂金钟,时而追逐打闹,嬉戏玩耍间赢得现场观众的阵阵喝彩。

“加油!”登封市宣化镇文化广场人声鼎沸,该镇“庆新春”农民趣味运动会在这里举行,参加此次运动会的共有来自各村、各企业、镇直各单位16个代表团,320名参赛人员。

既然是农民趣味运动会,比赛项目当然也是“农”字当头。你看!剥花生比赛不仅比速度更是大家团队配合的挑战;拔河比赛,村民和机关干部们都铆足了劲儿,男女齐上阵,在啦啦队的呐喊助威中力争战胜对方;肩挑红薯、“斗鸡”、跳绳投准、摸石头过河,大家个个精神抖擞,上演着力量、技巧与速度的完美结合。整个文化广场喝彩声、欢笑声汇成一片。

中牟

昨日,“我们的中国梦,文化进万家”中牟县2019年民间文化艺术节在人民文化广场举行。来自全县各乡镇的5000多名群众演员参加了不同节目的表演,近百名非遗传承人参与展演,上万名群众观看了展演并参与猜灯谜活动。

本次民间艺术节遴选了20个非物质文化遗产项目进行展示。在展示区内,黑陶烧制技艺、面塑、泥塑、剪纸、根雕等让人目不暇接。

当日下午,盘鼓、舞龙、舞狮、旱船、秧歌、腰鼓、高跷等20支民间文艺队伍、1300人同场竞技,一、二、三等奖和特别奖“花落各家”。



昨日,“我们的中国梦,文化进万家”中牟县2019年民间文化艺术节在人民文化广场举行。

龙腾狮跃贺元宵

本报讯(记者 王思俊 通讯员 张茹 吕洪艳)昨日,“我们的中国梦,文化进万家”正月十五优秀传统文化民间展演在商城遗址广场举办,陇海马路街道派出的40人金龙武术龙狮团上演了——“龙腾狮跃闹元宵”节目。

活动中,金龙双狮,相互映衬,伴随着火热的鼓乐声,时而腾空飞舞,时而卧地盘旋,龙首昂扬,金狮劲舞。精彩的表演和热闹的节奏传达出了浓浓的年味和深深的祝愿,同时为这个元宵节增添了不一样的色彩。

当日上午,陇新社区党支部联合爱心企业为辖区40多名环卫工及保洁员送上150份爱心汤圆。

文化惠民“很有料”

本报讯(记者 武建玲 通讯员 穆文涛 唐艺瑾)庆元宵文艺汇演,还能收集岗位招聘信息,找到心仪的工作。这是记者昨日在上街区2019年元宵节民间文艺展演现场看到的情景。

昨日上午,上街区2019年元宵节民间文艺展演在该区人民广场举行,来自全区298支参赛队同台竞技。精彩的舞龙拉开整场活动序幕,“巨龙”在参赛队员的舞动下,左右翻腾、腾跃,引得现场观众纷纷喝彩叫好。据了解,此次活动参与群众演员800多名,吸引2万余名群众前来观看。

利用演出现场的超高人气,上街区委宣传部还联合人社部门开展“春风行动”人才招聘会,吸引100余家企业参与,提供6000多个用工岗位,1260多名群众现场达成用工意向。